

# 生活苏州

## 出租车拒载将被绝对禁止

“出租车拒载、绕道宰客等不文明现象将被绝对禁止!”笔者昨天从市客管处获悉,从即日起开始至9月30日结束,旨在落实文明城市长效管理措施和提升市区出租汽车行业服务形象的“公共文明指数”专项整治活动已经全面开始。

据了解,此次检查将分重点突出企业自查、行业互查、路面巡查三个重点环节。市客管处将严格按照《苏州市客运出租汽车管理办法》、《苏州市客运出租汽车驾驶员营运违章行为记分考核办法》

的有关规定,完善车辆例行检查制度并充实路面检查人员,加大巡检力度。通过向市区所有出租汽车驾驶员发放文明行为告知书,建立企业联系制度,信息反馈制度等一系列措施,切实提高行业整体服务水平。对“公共文明指数”测评考核中发现问题单独列项考核,车容车貌违章率超过在册车辆数3%的企业为考核不合格企业。对月度考核不合格的企业给予通报批评并通过信息平台 and 媒体曝光,接受全社会监督。各出租车企业要严格按照整治阶段工作目标

要求,加强对所属营运车辆服务设施、车容车貌的自查自检,做好“知晓率”签名台账记录,在营运车辆出车前、收车后做好卫生保洁工作。

据相关工作人员介绍,在此次大整治活动中被检查出的不合格营运车辆,管理部门将依法查处、按章记分,责令整改,具体违章行为还将被记入个人诚信档案,对被记分满规定分值的驾驶员将按照《苏州市客运出租汽车驾驶员营运违章行为记分考核办法》的有关规定暂停其客运服务参加培训。 王伟

## 32名全科医生下月进社区 做到“小病能治疗,大病能鉴别”

下月起,苏州首批32位全科医生经过三年专业培训后,将在润达、留园等多家社区卫生服务中心正式上岗,他们也是苏州第一批真正意义上的全科医生。而卫生部门透露,3年时间内苏州每个社区卫生中心都将配备2-3名全科医生,并逐步向社区首诊制过渡。

提到全科医生,很多市民的观点是“什么都会一点,什么都不精通”,而即将成为苏州首批全科医生的王燕却不这么认为。从医科大学本科毕业后,王燕经过3年的系统培训,下月起即将在留园社区卫生服务中心上岗,在她眼中,全科医生是辖区居民的“健康守门人”,不仅治病,也重视预防保健,对于高血压等慢

性病还要进行后期管理。而除了感冒、发烧等常见病,全科医生也能鉴别大病和少见病,并及时转诊治疗。王燕介绍,全科医生要做到“小病能治疗,大病能鉴别”,保证常见病在社区治疗,而对于大病重病患者,可以及时发现并转到大医院进行诊疗,起到很好的分流作用。

“统计显示,大约有80%的病是不需要到大医院进行治疗的。”苏州市卫生局社区卫生处副处长计永昌介绍,全科医生除了做好居民的预防保健工作外,还有一个很重要的工作就是分流患者,尽量向社区首诊制过渡。“首诊的全科医生就像一杆秤,对患者的情况进行判断分析,病症轻的在社区就近治疗,而大病重病通

过转诊渠道送至大医院,既能方便群众,也能缓解大医院看病难的压力。”

计永昌介绍,苏州从2006年开始启动全科医生培训计划,迄今已经有89位医学院毕业生参与了这项计划,他们完成三年的规范化培训之后,全部留在社区医院从事全科医生工作。“苏州共有127家社区卫生服务中心,未来两三年内至少需要300-400名受过专门训练的全科医生。”计永昌透露,为加快全科医生培训进程,今年苏州新增了8个省级培训基地,预计再经过3年时间,届时苏州每个社区卫生服务中心都将配备2-3名全科医生。

李胜华

## 今年太湖蟹 预计产 2000 吨

为掌握今年太湖蟹长势情况,近日,苏州市吴中区太湖大闸蟹行业协会组织相关人员前往太湖新围网进行实地抽样,结果表明,多数雌蟹单只达到2.5两以上,雄蟹3两以上,最大个体达到4.1两,太湖蟹整体长势好于往年,预计产量2000吨左右。

太湖蟹是吴中区农业支柱性产业,对促进农村建设、农民增收发挥了重要作用。为推进太湖蟹产业的健康发展,今年吴中区重点实施了“四大举措”。池塘改造,通过未来几年时间,对全区老化池塘进行分步升级改造,解决全区现代渔业的基础性设施问题。2009年计划完成改造面积5500亩。组建合作社。不断提高太湖蟹产业组织化水平。在此举推动下,苏州华记水产养殖专业合作社、苏州船上人蟹业专业合作社等一批新的合作组织应运而生。推行产地标识。标识主要反映两个方面的信息,该养殖户是否在协会注册,河蟹是否为太湖蟹,是哪个养殖户生产的,位于第几区第几号养殖围网,电话号码多少等信息。2009年,培育482户产地标识示范户,同时积极发展现代蟹产业。开展新围网全覆盖培训。按照5万亩现代农业示范区规划决策,着力打造3.5万亩现代蟹产业,推动产业联动,实现产业增效。

王彪



古桥的桥梁已出现坍塌

## 直抢修两座清代石桥

在不足一平方公里的古镇区内,苏州吴中区直古镇的古桥最多有“72座半”,后来因为种种原因,现在仅存的有41座。在经历风吹日晒后,部分古桥变得异常脆弱,有的桥梁还出现坍塌事故,为古桥保护敲响了警钟。

近日,吴中区文管办联合直镇对寿昌桥、寿康桥这两座桥梁进行了抢救性维修。寿昌桥俗称“南大桥”,是一座半圆形单孔石拱桥,位于直镇南敞滩头,东西走向,始建年份不详,但凭桥面龙门石上刻有“重建寿昌桥”和“乾隆五十五年”字

样,可以推测重建时间为1790年。在寿昌桥北大约500米处的寿康桥是一座单孔石梁式桥,始建于康熙三十七年。寿昌桥的拱券已经变形,桥墩靠近拱券处有大约10厘米的沉降,水盘石上的裂缝清晰可见,周边的灌木根须侵入桥身,导致桥身局部构件松脱,内部填充物裸露在外。寿康桥的桥墩轻微沉降,整座桥面向南侧倾斜了大约8厘米,造成西部桥身南侧石柱断裂。如果不及修缮,也许就会自然坍塌。目前,寿昌桥已经修旧如旧,寿康桥正在紧张的维修中。 王彪 吴轩文/摄

## “沙奶奶”重回沙家浜

“司令何须细打听,此地驻过许多新四军。还有一些伤病员,伤势有重又有轻……”近日,常熟沙家浜风景区第一代春来茶馆前又响起了熟悉的旋律,“阿庆嫂”抑扬顿挫的唱腔穿过芦苇荡隐隐绰绰地传出,将听众带回那个充满传奇的时代。为庆祝新中国成立六十周年,央视11频道《名段欣赏》栏目带着北京京剧院的众多演员来到《沙家浜》的故事发生地拍摄著名唱段。当年首演京剧《沙家浜》中“沙奶奶”的万一英和首演“郭建光”的谭元寿之子、著名谭派艺术家谭孝曾也来到沙家浜登台献唱。

万一英,著名京剧艺术家,19岁首演京剧《沙家浜》中“沙奶奶”角色,1965年在上海参加拍摄电影《沙家浜》。其形象可谓家喻户晓。万一英老人今年67周岁,面容慈祥,虽然头发有些花白,精神面貌依然神清气爽。时隔四十多年,回忆起当年第一次来沙家浜的情景,她依然记忆犹新。“那时我20出头,因为要排练《芦荡火种》,我们几个人来沙家浜体验生活。那时沙家浜给我感觉最深的就是两边密密的芦苇,我们坐着小船从中间的水沟划过。”老人用充满京味的话语描述着当时的情形。说到这次重回沙家浜,老人当即表示:“今年是



沙奶奶形象。

新中国成立60周年,我觉得应该再唱一次。再回到这个军民鱼水情深的革命老区,在这里唱和在舞台上唱意义是不同的。”

万一英扮演的“沙奶奶”形象深入人心。对于京剧中的人物塑造,万一英老人有着自己的看法。“要想演好革命老妈妈,先得做一个革命人。只有深入了解了‘沙奶奶’的思想境界,感受到剧情中的欢快、诚恳、紧张、融洽,才能将一个丰满的剧中人物塑造出来。”

与四十多年前相比,如今沙家浜的巨变让老人欣喜万分。她激动地说,这里的村镇建设得这么漂亮,既突出了地区特色,又充满现代化。等完成了这次的拍摄任务,她一定要再找个时间好好游览一番,尽情享受这里的芦荡美景。

黄佳 曹圣 王彪

## “独生子”说成了“私生子” 青少年的苏州方言让人捏把汗

“1号选手的得分是……”选手依次上台,评委们举牌打分,这可不是什么歌唱才艺比赛,而是昨天在苏州市青少年活动中心举行的苏州市首届“普通话苏州话英语口语比赛”决赛现场。

按照比赛赛程,上午8点初中组决赛,15点是高中组决赛。每个选手随机抽题,先用普通话和英语各作一段自我介绍,然后用英语回答老师的随机提问、普通话朗读一段诗歌、苏州话讲述和苏州话方言词汇朗读和解释。

“刚才那个小姑娘苏州话真是一塌糊涂啊”,台下的一位阿姨连连摇头。比赛过程中,观众们也是反响颇多,“要说普通话和英语,现在的

小孩从小学起的,怎么说问题也不大,相差的无非是词汇量和发音,倒是这苏州话说得让人捏把汗。”台下的一位家长直摇头。一位选手在用苏州话进行话题叙述的时候居然把“独生子”说成了“私生子”,引来台下阵阵笑声,还持续了十多秒,选手自己也慌了手脚,匆忙就结束了话题。而那位阿姨所说的小姑娘说不上几句正宗的苏州话,句子结构、词汇完全是普通话的味道,惹得台下老苏州们议论纷纷。而这样的现象,评委们已经是见怪不怪了,“在网络啊英语啊很多新生事物的冲击下,年轻人开始不会说、说不好苏州话是不可避免的,也许要解决这个问题还是需要一些时间吧。” 吴皆与

## 企业退休人员属地化管理

昨天从苏州市社保中心获悉,为进一步完善该市企业退休人员社会化管理体系,满足在大市范围内异地居住的企业退休人员享受属地化管理服务的需求,从本月起,苏州在全市范围内顺利实现了对异地居住企业退休人员实行属地化管理服务。

根据苏劳社险管〔2009〕4号文件,参加异地退管服务的对象为:在苏州大市范围内各统筹地区办理退休(职、养)手续并纳入社会化管理、按月享受养老保险待遇或伤残抚恤金待遇且居住于该市行政区域,但退

休地和居住地不在同一社会保险统筹地区的企业退休人员。异地居住退休人员要享受属地化管理服务,应向退休地退管服务机构提出申请并办妥相关手续后,方可与居住地企业退休人员一样参加各种精彩纷呈的退管活动,不仅可以参加居住地退管机构安排的免费体检,还可享受走访慰问、重阳祝寿等退管特色服务。

据统计,到8月11日为止,苏州市区已有1994位退休人员由居住地所在社区(村)实行属地管理。 杨晓菁 何寅平



天气

## 今天有阵雨 比昨天凉快

昨天的苏州比较炎热,太阳早早地爬上天空,午后最高温度达到了33.4℃。不过,早晚上下班途中的天气还是比较凉爽的,气温也不高,给人的感觉比较舒服。据气象专家介绍,目前苏州高空受高空西北气流的影响,副热带高压增强北抬,苏州处在副高边缘,预计今天会出现阴雨天气,市民出行要带好雨具,注意安全。据苏州市气象台预测,今天阴有阵雨或雷雨,有雷雨时短时雨量大,西到西南风3-4级,有雷雨时短时阵风7-9级,最低气温25-26℃,最高气温30-31℃。明天多云到阴,有阵雨或雷雨,东风3-4级,最低气温25℃,最高气温32℃。 赵沈宇

### 今日周边城市天气:

- 常熟:雷阵雨,南风3-4级,气温25-31℃。
- 太仓:阵雨,南风3-4级,气温26-32℃。
- 吴江:阵雨,南风3-4级,气温25-31℃。
- 昆山:多云转雷阵雨,南风3-4级,气温26-31℃。
- 张家港:雷阵雨,南风3-4级,气温25-31℃。
- 上海:阴,有时有阵雨,偏南风3-4级,26-30℃。



提醒

## 交通秩序整治 即日开始

苏州交巡警支队昨日宣布,从即日起到9月底苏州交警部门将大规模开展市区交通秩序综合整治行动,对影响城市交通秩序形象的机动车违法行为以及影响城市市容环境的违章设摊、占道等行为进行全面的整治。此次行动是市政府牵头组织的大型综合整治,各区及七家职能部门全部参与实施,阵容强大,力度空前。

王彪

## 平江相声大会 明晚开场

明晚7点,位于大儒巷的平江文化中心内,苏州民间相声社“嘻哈壹笑堂”将准点“给您鞠躬”。这虽然是个年轻的相声社,但成员中有四五名均是真正有师承关系的相声演员,曾在园区一家酒店演出时俘获了不少苏州相声迷。

“嘻哈壹笑堂”的“堂主”四平说,他们正在尝试将评话与相声结合,打造一种受众面更广的流行相声。据悉,处于“内测”阶段的平江相声大会是“嘻哈壹笑堂”与平江文化馆联合为丰富市民文化生活推出的一档平民文化大餐,目前不设门票,听相声者只需在文化馆茶社买一杯茶即可乐上一整晚。 王玲玲